

## 1<sup>Η</sup> ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ

**Σχετικά με τα τεράστια προβλήματα υδροδότησης στην Κέρκυρα. Ποιος είναι ο σχεδιασμός και οι προβλέψεις της Περιφερειακής Αρχής, για την υλοποίηση των αναγκαίων έργων υδροδότησης και διαχείρισης υδάτινων πόρων στο νησί και την χρηματοδότησή τους;**

Στην Κέρκυρα η οποία, σε ό, τι αφορά το νερό, είναι προικισμένη από τη φύση όσο λίγες περιοχές(η Βόρεια Κέρκυρα είναι 1η σε βροχοπτώσεις σε όλη την Ελλάδα και διαθέτει πηγές ικανές να υδροδοτήσουν όλο το νησί),την «ναυαρχίδα της βιομηχανίας Τουρισμού» στην οποία οι αριθμοί αφίξεων και οι τζίροι προκαλούν ζαλάδα:

- Οι υποδομές και τα έργα στον τομέα διαχείρισης υδάτινων πόρων , υδροδότησης και αποχέτευσης , όπως και έργα ζωτικής σημασίας για την προστασία της ζωής και της παρουσίας των κατοίκων που αφορούν την κατασκευή δικτύων αποχέτευσης όμβριων και αντιπλημμυρικής προστασίας παραμένουν σε τραγική κατάσταση θυμίζοντας μια άλλη εποχή, **(ανεπαρκείς και μη λειτουργικές υποδομές, πεπαλαιωμένο δίκτυο με τεράστιες διαρροές, μη αξιοποίηση των φυσικών αποθεμάτων νερού, και φυσικά τεράστια έλλειψη προσωπικού)**.
- Εκτεταμένες διακοπές υδροδότησης στα περισσότερα χωριά, κακής ποιότητας νερό, λύματα τρέχουν σε διάφορα μέρη,υπέρογκη επιβάρυνση με την αγορά εμφιαλωμένου νερού, υποδομές αφημένες στην τύχη τους και ένα αποδεκατισμένο προσωπικό να παλεύει κάθε μέρα με εκατοντάδες ταυτόχρονες βλάβες του δικτύου σε όλο το νησί.

Αυτό είναι το brandname των λαϊκών αναγκών!

Από την άλλη ο λαός της Κέρκυρας πληρώνει σειρά τελών και φόρων, (ανταποδοτικά τέλη, μεταφορά στο τιμολόγιο ύδρευσης της ακρίβεια στην Ενέργεια, ΦΠΑ στην τιμή του νερού, «περιβαλλοντικό τέλος» κ.α.),χωρίς κανένα αντίκρισμα αντίστοιχο της εποχής, της τεχνολογίας και της επιστήμης.

Η απaráδεκτη κατάσταση που βιώνουμε στο νησί το 2022 έχει την υπογραφή όλων των κυβερνήσεων των τελευταίων δεκαετιών και των διορισμένων ή εκλεγμένων τους στελεχών ως νομάρχες, περιφερειάρχες και δήμαρχοι.

Ο εμπαιγμός συνεχίζεται με ανακοινώσεις, τότε για φράγματα, τότε για αφαλατώσεις, μέσα σε ένα τεράστιο παιχνίδι συμφερόντων στο οποίο εμπλέκονται πολιτικές δυνάμεις, εταιρείες που εμπορεύονται το νερό, κατασκευαστικοί όμιλοι και ενδιαφερόμενοι διαχειριστές έργων ύδρευσης. Από την άλλη η ΠΙΝ ξαναπληρώνει την επικαιροποίηση μελετών ομβροδεξαμενών, που έχουν μείνει στα αζήτητα των περασμένων διοικήσεων, αλλά ομβροδεξαμενές πάλι δεν βλέπουμε.

Κυβερνήσεις, Δημοτικές και Περιφερειακές Αρχές, αντιμετωπίζουν το αγαθό του νερού και τη χρήση του ως εμπόρευμα, με όρους «κόστους» και «κέρδους», **συνομολογούν στην πορεία Ιδιωτικοποίησής του και υπηρετούν τις ιεραρχήσεις των επιχειρηματικών συμφερόντων σε βάρος των λαϊκών αναγκών.**

Επερωτάται η Κα. Περιφερειάρχης:

- 1.Υπήρχαν ενταγμένες δράσεις και χρηματοδοτήσεις στο προηγούμενο ΕΣΠΑ και αν ναι πως αξιοποιήθηκαν;
- 2.Έχετε προγραμματίσει έργα σχετικά με την υδροδότηση της Κέρκυρας στο νέο ΕΣΠΑ,ΕΠΑ ή Τ. Ανάκαμψης;
- 3.Υπάρχει συνεργασία για Προγραμματικές Συμβάσεις ανάμεσα στην ΠΙΝ και τους Δήμους της Κέρκυρας και Παξών για ένταξη έργων; Αν ναι ποιες είναι αυτές και πως προχωράνε;
- 4.Υπάρχει χρηματοδότηση για αλλαγή-ανανέωση του δικτύου ύδρευσης;
- 5.Σε ποια φάση βρίσκονται οι εξαγγελίες και ο σχεδιασμός για την κατασκευή ομβροδεξαμενών στα Ιόνια νησιά και ο οποίος έχει ψηφιστεί από το Π.Σ;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της ΛαϊκήςΣυσπείρωσης

Γκισγκίνης Ν., Κεφαλληνός Δ., Κολυβά Ε., Μπαλού Α., Χαραλάμπους Χ.